

МОСКОВСКАЯ ПАТРИАРХИЯ
Священный Синод Русской Православной Церкви

Синодальная библейско-богословская комиссия

115035, Москва, ул. Пятницкая, д. 4/2, стр. 1

e-mail: sbbk@patriarchia.ru

Приветствие
председателя Синодальной библейско-богословской комиссии
митрополита Будапештского и Венгерского Илариона
участникам и гостям Второй междисциплинарной научной конференции
Общецерковной аспирантуры и докторантуры «Церковь и время»
09-10 апреля 2024 г.

Уважаемые участники и гости Второй междисциплинарной научной конференции Общецерковной аспирантуры и докторантуры имени святых равноапостольных Кирилла и Мефодия «Церковь и время», посвященной теме «Свобода, правило, закон: осмысление в христианской традиции и современности»!

Проводимая сегодня конференция приурочена к 15-летию центрального высшего духовного учебного заведения Русской Православной Церкви, созданного по инициативе Святейшего Патриарха Московского и всея Руси Кирилла на первом же заседании Священного Синода после его избрания на Патриарший престол.

31 марта 2009 года Синод постановил в целях повышения образовательного уровня и уровня специальной подготовки управленческих и церковно-дипломатических кадров Московского Патриархата преобразовать филиал аспирантуры Московской духовной академии при Отделе внешних церковных связей в общецерковную аспирантуру. С этого момента начинается история ОЦАД.

Мы все должны быть благодарны, прежде всего, Святейшему Патриарху Кириллу за данную инициативу, послужившую развитию духовного образования Русской Православной Церкви, а также за заботу о созданной духовной школе в качестве председателя Наблюдательного совета.

По благословению Святейшего Патриарха Кирилла Общецерковная аспирантура и докторантура расположилась на территории Патриаршего

Черниговского подворья, которое нуждалось в серьезной реконструкции. Совместными усилиями Церкви, государства и благотворителей были отремонтированы здания, отреставрированы, благоукрашены и расписаны оба храма, открыт культурно-просветительский центр, облагорожена территория. Хочу выразить слова благодарности Правительству Москвы и многочисленным благотворителям, благодаря чьей помощи этот грандиозный проект был бы неосуществим.

За 15 лет своей деятельности Общецерковная аспирантура выполнила и продолжает выполнять ключевые задачи в сфере духовного образования, поставленные перед ней Священноначалием. Сотрудниками ОЦАД был сделан большой вклад в работу по становлению теологии как научной специальности в России.

В учебном заведении созданы и продолжают развиваться отвечающие современным задачам Церкви образовательные программы, выполняют свою работу диссертационные советы, продолжается традиция проведения научных конференций на высоком уровне с широким представительством участников из духовных и светских научно-образовательных институций, выходят в свет периодические научные издания и осуществляются новые издательские проекты. Как первому ректору ОЦАД мне отрадно видеть, что вуз продолжает расти и развиваться в различных направлениях деятельности.

Поздравляю всех сотрудников, профессорско-преподавательскую корпорацию и обучающихся с 15-летием Общецерковной аспирантуры и докторантуры и желаю участникам конференции плодотворной работы.



**митрополит Будапештский и Венгерский,
председатель Синодальной библейско-богословской комиссии**